
ШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 7 КЛАСС 

ТЕСТОВЫЙ ТУР 

Задания с выбором одного верного ответа 
1. Какое время года в Антарктиде, когда земная ось обращена к Солнцу 

северной стороной? 
А) зима 

Б) весна 

В) осень 

Г) лето 

2. Данный представитель 

животного мира (лама), обитает? 

А) в Африке 

Б) в Азии 

В) в Южной Америке 

Г) в Австралии 

 
 

3. Какая из рек несет свои воды в Атлантический океан? 

А) Амур 

Б) Енисей 

В) Конго 

Г) Волга 

4. Представитель, какой расы изображен на 

рисунке? 

А) монголоидной 

Б) европеоидной 

В) негроидной 

Г) австролоидной 

 

 

5. Как называется самый плотный слой атмосферы? 
А) тропосфера,  

Б) стратосфера, 

В) термосфера, 

Г) мезосфера. 

6. Выберите часть гидросферы, для полной смены воды в которой 

требуется больше всего времени. 

А) реки 

Б) озера 

В) болота 

Г) ледники 

7. В 1862 году английский естествоиспытатель Джеймс Глейшер и его 

друг Коксуэлл отправились путешествовать на воздушном шаре в одних 

пиджаках. На высоте 11 км они: 

А) уснули 

Б) потеряли сознание и обморозились 

В) встретили НЛО; 

Г) сняли пиджаки; 

8. Столица, какого государства Европы расположена вблизи 

Гринвичского меридиана? 

А) Франция 

Б) Польша 

В) Великобритания 

Г) Нидерланды 

9. Размещение природных зон на Земле зависит от распределения: 

А) тепла 

Б) влаги 

В) тепла и влаги 

Г) полезных ископаемых 

10. На этом космическом снимке изображено 

озеро: 

А) Танганьика; 

Б) Чад; 

В) Байкал; 

Г) Виктория; 

 
 

За каждый правильный ответ заданий– 1 балл. Всего – 10 баллов. 

 

Задания на сопоставление, выбор нескольких ответов или 

открытый ответ 
1. Установите соответствие между островами и проливами 

отделяющими их от материка: 

 Острова  Проливы 

1 Великобритания А Магелланов 

2 Мадагаскар Б Маточкин Шар 

3 Огненная Земля В Ла-Манш 

  Г Мозамбикский 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего – 3 балла. 

 



2. Перед вами фотографии животных – символов Австралии. Назовите 

этих животных (всего 3 балла) 

   
А Б В 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего – 3 балла. 

 

3. Из приведенного ниже списка выберите столицы европейских 

государств. 

А) Токио 

Б) Канберра 

В) София 

Г) Париж 

Д) Буэнос-Айрес 

Ж) Берлин 

За правильный ответ – 3 балла. 

 

4. Одно из толкований древнего названия страны – Ямато – «Путь гор». 

И действительно, это страна в первую очередь – страна гор. Она изобилует 

вулканами и без конца содрогается от ударов землетрясений. Западному 

миру она стала известна благодаря путешествию Марко Поло. Что это за 

страна? Как назвал ее путешественник? 

(2 балла). 

 

5. Название этой страны переводится как «ледяная». Хотя здесь много 

гейзеров, потухших и действующих вулканов. Назовите эту страну и самый 

крупный вулкан. 

(2 балла) 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР 
Задание 1. Какие широты моряки называют «ревущими»? 

Какие принято называть «высокими», а какие «конскими». Поясните. 

(Всего 3 балла). 

 

Задание 2. Это одна из трех экспедиций, которые ушли в Арктику в 1912 г. 

После зимовки во льдах в сентябре 1913 года судно «Святой Фока» 

доститгло Земли Франца Иосифа. Дальнейший маршрут предстояло 

выполнить троим путешественникам. 

«Пришло время, и мы начнем первую попытку русских достичь Северного 

полюса. Трудами русских в историю Севера вписаны важнейшие страницы, 

Россия может гордиться ими. Теперь на нас лежит ответственность 

оказаться достойными преемниками наших исследователей Севера». 

Кому принадлежат эти слова? О какой экспедиции идет речь? (4 балла) 

 

Задание 3. На рисунке птица, 

но она великолепно чувствует 

себя воде. Где основное место 

обитания данной птицы 

(материк)? 

Назовите основную пищу 

этих птиц. 

(3 балла) 

 
 

Задание 4. Если спросить у тебя, чем отличаются друг от друга, например 

птицы и рыбы, ты наверняка скажешь, что птицы летают, а рыбы плавают. И 

это будет правильно, но не совсем. Потому что есть птицы, которые не 

умеют летать. 
Назовите таких птиц и укажите, где они обитают. 

Максимальное количество баллов – 5. 

 

Задание 5 

Если расстояние между городами Москва и Дели составляет 4500 км, что 

соответсвует 6 см на карте, то каково реальное расстояние между городами 

София и Баку, если известно, что расстояние между ними на этой же карте 

равно 2 см 8 мм? 

Запишите ход решения и окончательный ответ. 

(За задание 2 балла) 

 

 

 

 

  



 

Ответы: 

1-А 

2-В 

3-В 

4-А 

5-А 

6-Г 

7-Б 

8-В 

9-В 

10-В 

Задания 2 уровня 

1) 1в;2г;3а. (3 балла) 

2) А – тасманский дьявол; Б- коала; В- кенгуру (3 балла) 

3) ВГЖ (3 балла). 

4) Япония. Страна восходящего Солнца. (2 балла) 

5. Исландия. Вулкан - Гекла. (2 балла). 

 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР 

 

Задание 1 

«Ревущие» - вблизи 40 – параллели в Южном полушарии, здесь 

большую часть года властвуют сильные западные циклоны, 

приносящие шторм. «Высокие» - расположены ближе к полюсам, т.е. 

высокое значение широты. «Конскими» называют те широты, которые 

находятся в зоне штиля между 30° и 40° широты северного и южного 

полушария. Названы так испанцами после открытия Америки, так как 

штиль, царивший в этих широтах, задерживал плавание на долгий 

срок, и от голода на кораблях погибали лошади, которых выбрасывали 

за борт. 

Задание 2 

Эти слова принадлежат лейтенанту Георгию Яковлевичу Седову, 

руководителю первой русской экспедиции к Северному полюсу. 

Оставив шхуну «Святой Фока» у берегов Земли Франца Иосифа, 

Г.Я.Седов и два матроса – Г.В.Линник и А.М.Пустошный – с 

упряжкой собак отправились 15 февраля 1914 г. к Северному полюсу, 

на пути к которому Седов умер. 

 

Задание 3 

Пингвины. Основное место обитания – Антарктида. Основная пища – 

рыба. (3 балла). 

Задание 4. Страусы: африканский, эму (Австралия), нанду (Южная 

Америка), казуар (Австралия). Сорные куры (Австралия). Киви (Новая 

Зеландия) 

(5 баллов) 

Задание 5 

4 500: 6 = 750 км в 1 см 

750 · 2,8 = 2 100 км 

Ответ: 2 100 км 

(За задание 2 балла) 

Общее количество за все задания - 40 баллов. 

 


